



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. augusztus 2. 14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

5.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 2-án, vasárnap 14 órakor:

Az évszakhoz mérten hűvös idő tovább tart

Közép-Európában szombaton tovább tartott a hűvös, tengeri levegő beáramlása, sokfelé záporosó kíséretében. Napközben a hőmérséklet már csak a Balkán félsziget keleti és déli részén emelkedett 30 fok fölé. Hazánkban szombaton erős északnyugati szél fujt, és többfelé hullott kisebb eső. A csapadék mennyisége Nagykönyiban 13, Tokajban 7, és Tiszabecsen 5 milliméter volt. A hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig 12-15 fokig hült le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet 17.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal alacsonyabb. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik. Várható időjárás hétfő estig:

Az évszakhoz képest hűvös idő tovább tart. Kisebb felhőátvonulások, néhány helyen futóesővel. Élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között.

A Duna ma reggeli vízállása 387 centiméter.

/MTI/

Tengeri levegő a Laboratóriumi Felszerelés Gyárának készü- lékében

1959. augusztus 2.

3.

Műszeriparunk gyártmányai közül egyre több kerül a tengeren túli országokba. A hosszú tengeri út alatt azonban igen sok berendezés ment tönkre. A műszerek megfelelő anyagának kutatását segíti elő a Laboratóriumi Felszerelés Gyárának új berendezése, a sópermet kamra. A készülékben ugyanis olyan környezetet tudnak előállítani, amely a tengeri szállításhoz adódik. A berendezésbe helyezett műszerekre sós, párás levegőt permeteznek.

A kutatóintézeteknél, a műszeriparban és még számos más helyen hasznos berendezésekből az idén 25-öt gyárt az üzem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. augusztus 2.

14 óra 50 perc

Muzeumot avatnak, kiállításokat nyitnak, tudós-bányász találkozót rendeznek Dorogon a IX. Bányásnapon

1.

Szeptember 6-án a IX. Bányásznapon ünneplik meg a dorogiak a muzeum baráti köre megalakításának ötödik évfordulóját is. A kör tagjai az elmúlt években több mint tíz őskori települést fedeztek fel, sokezer értékes régészeti leletet gyűjtöttek és megalakították a bányász-tájmúzeumot. Az évfordulót gazdag programmal ünneplik. Ezen a napon avatják a hagyományos stílusban épült római muzeumot, amelyben a Tokod-Erzsébet aknai római település kerámia-anyagát mutatják be. Kiállítást rendeznek a dorogi szénbányászat történetéről, a bányavidék geológiai fejlődéséről s mai állatvilágáról is. A bányásznapon tartják a tudósok és bányászok találkozóját is, amelyen a Magyar Tudományos Akadémia, a Nemzeti Múzeum és a soproni bányászmuzeum képviselői vesznek részt./MTI/

Külön pavilont kap a kukorica az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

1959. augusztus 2.

A magyar mezőgazdaságban jelenleg a kukorica-termésátlagának gyors növelésére van a leginkább lehetőség. A tudományos kutatók megállapítása szerint megvan a mód, hogy a kukorica termésátlagával 2-3 éven belül túlszárnyaljuk az Egyesült Államokat. E cél eléréséért azonban több új módszert kell széles körben alkalmazni.

A kukoricatermesztés legújabb tapasztalatainak ismertetésére az Országos Mezőgazdasági Kiállításon több mint 1000 négyszögöles bemutató területet jelöltek ki. Ezen a területen új művelési módszereket és hibridfajtákat mutatnak be. A már jól bevált hazai fajtákon kívül bemutatják a magyar kutatók legújabb büszkeségét: a maratonvásári 39-es beltenyésztéses hibridkukoricát - nemcsak magra termesztve, hanem silótakarmánynak vetve is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. augusztus 2. 15 óra 10 perc

/Külön pavilont kap...1.folyt./
2.

A kukoricabemutató egyik érdekessége lesz az Odessza lo-es és a Vir 25-ös hibridkukorica bemutatója, amely ek vetőmagvait N.Sz. Hruscsovtól kapta az adonyi Béke Termelőszövetkezet. Külön kukoricapavilont is felállítottak, amelyben a látogatók tájékozódhatnak a KGST államokban termelt különböző kukoricafajtákról. A hazai gépkiállítás nagy számban mutatják be a kukorica vető, növényápoló és betakarító gépeket, s a többi között gépsorral szemléltetik a fontos takarmánynövények termesztésének komplex gépesítését is./MTI/

A KISZ-tag művezetők kezdeményezésére új gyártási eljárást vezettek be a Szegedi Jutaárugyárban

A Szegedi Jutaárugyárban úgy látszott, hogy az építkezés és a gépek szükségessé vált átrendezése akadályozza a terv teljesítését és nem lesz mód a kongresszusi felajánlások valóra váltására sem. A gyáron belüli költözködés miatt mintegy tíz tonna adósságra számítottak. A nehézségek leküzdésére összefogtak az üzem dolgozói. Különösen a KISZ-tag művezetők javaslatai alapján növelhették a termelékenységüket. Kasza Gyula, Terhes Dezső és más műszaki fiatalok kezdeményezésére új gyártási eljárást vezettek be a különféle kenderárak készítésénél. A módszer lényege, hogy míg korábban a különböző minőségű nyersanyagokat együtt készítették elő fonásra, most, az Ujpesti kender és Jutafonó tapasztalatai alapján külön dolgozzák fel a nem egyforma minőségű nyersanyagot. Külön kártolják, törlik és szalagruzzák például a lenkocot és így adják a fonógépekhez. A különféle nyersanyagok így a fonásnál jobban keverednek, egyenletesebb és erősebb fonalat készítenek. Régebben a szövőgépekre került fonal tizezer vetésnél 50-60 esetben elszakadt, most pedig csak 20-25 esetben következik be a szálszakadás. A fonónők így egyenletesebben dolgozhatnak és a kongresszusi versenyben vállalt 4.650 vetés helyett már elérik gépenként és naponta a 4.885 vetést. Az új gyártástechnológia bevezetésével az építkezés és a gépek átrendezése idején sem csökkent a termelés, sőt a legutóbbi értékelés szerint az elmúlt három hónapban a tervezettnél tíz tonnával több szövet került le a gépekről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. augusztus 2. 10 óra 15 perc

Őszibarack-kiállítás Szatymazon - Félkilós gyümölcsöket mutattak be

6.

A Csongrád megyei Szatymaz községben, a gazdasági iskola termelében, a Hazafias Népfront helyi bizottsága és a gyümölcsstermesztési szakkör vasárnap megrendezte a vidék hagyományos őszibarack kiállítását. Mintegy százötven szatymazi, zsombói, üllési, sándorfalvi és forráskuti termelőszövetkezet és gyümölcsstermelő bemutatja az idei gazdag termés legszebb példányait. Sokan megcsodáltak a most érő, nagyszemű, lédús "Ford" és "Elberta" fajta őszibarackokat, amelyek között félkilós gyümölcsök is vannak.

A kiállítók tapasztalatcsere értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek, hogyan tudják tovább fejleszteni a vidék hagyományos gyümölcsstermesztését. Elhatározták, hogy elsősorban meghonosítják a középérésű fajtaikat. Szatymaz környékén ugyanis csak a korai és a késői fajta az elterjedtek és ezért júliusban két hétig szünetel a gyümölcsök szállítása. Az idén már 15.000 középérésű fát telepítettek, s jövőre még több ilyen fát ültetnek, hogy egész nyáron szinte minden nap nagy mennyiségben szállíthassák az őszibarackot az ország iparvidékeire és exportra.

Az őszibarack kiállítással egyidőben megyei földművelésszövetkezeti cukrászversenyt és mezőgazdasági gépbemutatót rendeztek, amely ugyancsak sok látogatót vonzott. /MTI/

19 éves pétfürdői laboráns nyerte a furfangosok balatoni bajnokságát

1959. augusztus 2. 7.

A Furfangosok balatoni bajnokságának döntőjét a Magyar tenger környékének 8 városában és üdülőhelyén lezajlott elődöntő után, szombaton este rendezték a siófoki szabadtéri színpadon, 11 versenyző mérte össze

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. augusztus 2. 17 óra perc

/19 éves pétfürdői...1.folyt./

7. tudását, irodalmi, történelmi, természettudományi ismereteit és ügyességét a mintegy 2.000 főnyi közönség előtt. A zsüri éjjel után hozta meg döntését, amely szerint az első díjat, a 261 négyzetóra szántódi telket, Tóth Ilona, 19 éves pétfürdői laboránsnak ítélte oda. A verseny műsorában több ismert színész és énekesen kívül fellépett a vendégként hazánkban tartózkodó Fips Fleischer drezdai tánczenekara is. Az est nagy sikert aratott a siófoki és a környékről egybegyűlt közönség körében. /MTI/

Fényképkiállítás nyílt Békéscsabán

1959. augusztus 2. 8.

Békéscsabán augusztus 20-ig tartó nagyszabású fényképkiállítás nyílt vasárnap a Munkácsy Mihály Múzeumban, a Békési Nyomda fotókörenek rendezésében, a Nyomda, - a Papírpár és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetének védnökségével.

A kiállításon 250-nél több művészi fényképet láthat a közönség, köztük az amatőrök, a budapesti és a vidéki nyomdászok, a kiadóvállalati és a papíripari dolgozók legjobb 120 fénykép nagyítását, amelyekből a legszebbeket díjazták.

A Békési Nyomda fotóköre által hirdetett országos pályázaton elfogadott amatőr fényképeken kívül bemutatják a legnevesebb hivatásos fényképészek számos művészi felvételét, egyúttal "A fotóklubok szalonja 1958" című, az ország minden részéből kiválogatott száznál több fényképből összeállított vándorkiállítást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. augusztus 2. 18 óra 20 perc

Négyszáz viharsarki asszony béketalálkozója Gyopárosfürdön

9.

Az orosházi járás asszonyai és családtagjai részére béketalálkozót rendezett vasárnap Gyopárosfürdőről a járási és az orosházi városi Hazafias Népfront Bizottság és Nőtanács. A fürdővendéglő tágas kertjében tartott délelőtti gyűlésen mintegy négyszáz viharsarki asszony előtt Kovács Judit, a Magyar Nők Országos Tanácsa végrehajtó bizottságának tagja, a Nők Lapja főszerkesztője a nemzetközi helyzetről és kínai utiélményekről szólt. A béketalálkozó résztvevői tarthatatlannak minősítették a görög nép szabadsághősének; Manolisz Glezosznak és társainak jogtalan és fondorlatos elítélését, s rabságban tartását. /MTI/

--- . ---

Hat-tantermes iskolát avattak Rábacsanakon

1959. augusztus 2.

10.

Vasárnap bensőséges ünnepséget tartottak Rábacsanakon. Ezen a napon adták át a mintegy egymillió forintos költséggel épült iskolát. Az új iskolát Visi Sándor iskolaigazgató vette át. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. augusztus 2. 18 óra 40 perc

Békegyűléssel, sportbemutatóval vasárnap végetérték a kiskőrösi Petőfi ünnepségek

11.

Petőfi Sándor halálának 110. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek utolsó napján, vasárnap, nagyszabású békegyűlést rendeztek Kiskőrösön. A környéki községekből már korareggel több száz szekérral megérkeztek az ünneplő falusiak, Kiskőrösön is talpon volt a község apraja-nagyja, több ezer főnyi tömeg hallgatta meg Bihari Lászlót, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkárát.

Az ünnepségen résztvettek a hazánkban tartózkodó lengyel küldöttek is.

A békegyűlés után a délutáni órákban a Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a Néphadsereg helyi alakulatainak parádés gyakorlatai: repülő és ejtőernyős bemutató, íjász-verseny és más sportesemények szórakoztatták a közönséget. Ezen a napon Kiskőrösön több helyen rendeztek előadásokat a vidék legjobb öntevékeny művészeti együttesei.

Ezzel végetérték a kiskőrösi Petőfi napok. A lengyel vendégek, Bem József szülővárosának képviselői - akiknek egyhetes látogatásával, a velük folytatott számos megbeszélés eredményeként allandó kapcsolat jött létre Petőfi és Bem szülővárosai között - hétfőn reggel bucsuznak Kiskőröstől és folytatják magyarországi utazásukat. /MTI/

--- . ---



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1959 augusztus 3

6 óra -- perc

Sokoldalú segítség ad a Telefongyár pártszervezete a jobb termelési eredmények eléréséhez - Az év végéig 30 millió forintot takarítanak meg - Kilencvenen jelentkeztek a dolgozók esti iskoláiba

1. kiadás

1959 augusztus 3

1.

Az első félévben jelentős átszervezések voltak a Telefongyárban. Két, eddig önállóan működő, vállalatot csatoltak a gyárhoz, a fékgyártó üzemet pedig Székesfehérvárra telepítették. Az átcsoportosítás sok tekintetben akadályozta a telefontyáriak kongresszus tiszteletére tett felajánlásainak teljesítését. A pártszervezet még idejében felfigyelt a nehézségekre. Jó szakmunkás- és fiatalok bevonásával, mintegy huszan, közvéleménykutatást rendeztek a munkások és a mérnökök között, hogy milyen lehetőségek kínálkoznak a termelés növelésére és az önköltség csökkentésére.

A vállalatok alapján az első félévben a felajánlásukat 5.5 százalékkal túlteljesítették és a tervezettnél 3 millió forinttal több terméket adtak az országnak. A termelékenységüket 3.5 százalékkal növelték és több mint 6 millió forintot nyereséggel zárták félévi mérlegüket. A feladatok nagyobb része azonban a második félévre jut - mondották a pártbizottság munkatársai - az 1960-as termelési szint eléréséhez nemcsak többet, hanem olcsóbban is kell termelniük. Az év végéig 30 millió forinttal csökkentik a gyártási költségeket. Ez különösen azért nagy feladat, mert a második félévre több új cikk - készülék nagyothallóknak, bányatelefon és két új rádiókészülék - gyártását is megkezdik. Az önköltség az első példányoknál, míg a kellő gyakorlat ki nem alakul, magasabb szokott lenni az átlagosnál. A pártszervezet szabad pártnapon vitatta meg az olcsóbb és termelékenyebb munka lehetőségeit. Alaposan megvizsgálták az új felajánlásokat. Ahol a vállalatok általános jellegűek voltak, ott az üzemszolgálati dolgozóival újabb megvitatták, hogy milyen módszerekkel gyárthatnának többet és miként csökkenthetnék a hulladékot, a selejtet. Így volt ez a festóműhelyben, és az alkatrészgyártó üzemszolgálatban is. A megbeszélés után az alkatrészgyártás 400.000 forint értékű alkatrész gyártását vállalták terven felül. A többletgyártást a munkafolyamatok átcsoportosításával, a szolgálati gyártás kialakításával kívánják elérni.

/Tolyb.köv./

